Пункт по ремонту радиотехники работает в режиме отказа с одним мастером. Интенсивность потока заявок 1, производительность мастера 1.3. Определить предельные значения относительной пропускной способности Q, абсолютной пропускной способности А и вероятность отказа Ротк телефонной линии. Определить также среднее время обслуживания одного вызова, среднее время простоя канала и вероятность того, что канал свободен или занят.
Исчисляем показатели обслуживания для одноканальной СМО  с помощью калькулятора.
1. Интенсивность нагрузки.
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Интенсивность нагрузки ρ=0.769 показывает степень согласованности входного и выходного потоков заявок канала обслуживания и определяет устойчивость системы массового обслуживания.
2. Время обслуживания.
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3. Вероятность, что канал свободен (доля времени простоя канала).
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Следовательно, 57% в течение часа канал будет не занят, время простоя равно tпр = 33.9 мин.
4. Доля заявок, получивших отказ (вероятность отказа).
pотк = 1 - p0 = 1 - 0.565 = 0.43
Значит, 43% из числа поступивших заявок не принимаются к обслуживанию.
5. Относительная пропускная способность.
Доля обслуживаемых заявок, поступающих в единицу времени:
Q = p0 = 0.565
6. Абсолютная пропускная способность (Интенсивность выходящего потока обслуженных заявок).
A = Q • λ = 0.565 • 1 = 0.565 заявок/час.
7. Среднее время простоя СМО.
tпр = pотк • tобс = 0.43 • 0.769 = 0.334 час.
10. Среднее число обслуживаемых заявок.
Lобс = ρ • Q = 0.769 • 0.565 = 0.435 ед.
Число заявок, получивших отказ в течение час: λ • p1 = 0.43 заявок в час.
Номинальная производительность СМО: 1 / 0.769 = 1 заявок в час.
Фактическая производительность СМО: 0.565 / 1 = 57% от номинальной производительности.

